

幸福河又要整治了 居民希望别花了钱却黑臭依旧

建邺区发布幸福河整治设计方案,邀请居民代表出谋划策

建邺区有一条幸福河,可沿岸居民一点都没有感觉到幸福。因为这条河“病”得不轻,河水泛黑发臭,严重影响了大家的生活。多年来,政府也花了很大精力,投入了不少资金,始终没有收到好的整治效果。不过,这种情况有望在明年8月彻底改观!前天下午,建邺区发布幸福河整治设计方案,征求沿线居民意见。来自幸福河沿岸的人大代表、政协委员、居民代表共10人参加了座谈会,与建邺区住建局、环保局、南苑街道等相关部门负责人面对面。居民们希望,这一次,幸福河能真正变清澈,并能保持下去。

□通讯员 胡建平 尚婷婷 杨建军 现代快报记者 钟晓敏



市民河边种地也影响了水质,快报曾做报道



幸福河水黑黑的 网络图片

■现状 治理过多次,河水依然又黑又臭

幸福河东起南河,西至江东路,全长2200米,河道横穿整个建邺老城整合区,是河西地区的一条干流河道。“以前,我还在这条河里洗过拖把。”居民朱大妈说,这条河曾经清澈过。不过,从上世纪90年代开始,这条河越来越脏。现在,这条河色如乌墨,散发出一阵阵恶臭。沿岸居民告诉记者,每到夏

天,他们连窗户都不敢开。蚊虫对这条臭水河“情有独钟”。在南苑小区桥头给人修车的师傅告诉记者,两岸的蚊子又大又凶猛,炎炎夏日他只能穿长袖长裤。居民们还告诉记者,幸福河治理过多次,连纳米技术都用过了,但常常是前期效果不错,却很难长效管理,最后都“前功尽弃”了。

■整治 彻底治理幸福河,破解四大问题

怎样才能标本兼治,彻底让幸福河水清、岸绿、景美、人和?建邺区经过充分调研,拿出了幸福河整治设计初步方案,就幸福河整治工程征求沿线居民意见。

问题1:老小区生活污水直排河道

整治方案:结合南京市雨污分流工程,建邺区正在全面推进河西地区雨污分流工作,截断流向河道内的各类生活污水,这是整治水环境最重要的基础工作。

问题2:支流和主干河道交叉污染

整治方案:规划整理建邺全区水系,规划完成后,建邺区将立即启动水环境整治建设,彻底整治河西地区内

河道环境,对河道景观、水质、防洪排涝等各个方面实施全面提升。

问题3:地形像脸盆,水系循环慢

整治方案:实施引水换水工作,按照正在制定的河西水环境提升规划,建邺区将在河西地区实施多处引水工程,将外河较好的水源引入河西内河,实施换水冲洗。目前,河西北部地区的引水工程已经完成。

问题4:沿河商户乱排污水

整治方案:实施河道截污工程,将先期启动幸福河等河西北部地区共5条河道的河道截污工作,将幸福河河道内所有排污管全部封堵,彻底截断流向河道的污水源。

将在年底前全面完成。

明年8月,建邺区将根据示范段工作经验,全面完成整条幸福河的环境综合整治工作。具体实施内容有水质改善、生态治理、清淤护坡、水生植物、景观建设以及相关游园、游步道的建设工作。

■措施 先整治600米河道,再全面推广

建邺区相关工作人员一边播放PPT一边介绍,在整治幸福河水环境工作中,他们打算先期启动幸福河河道整治工程示范工作,在幸福河中选择600米长的河道,实施河道岸坡整治、绿化建设、景观改造、水质改善、生态治理等等相关工作。该示范段的建设,

■居民 整治以后,希望河水能一直清澈

在当天的居民代表座谈会上,建邺区发布的幸福河整治设计方案得到了10位代表的一致认可。

“通过PPT,我们看到了幸福河的治理效果。”家住鹭鸣苑社区的蔡女士高兴地说,从效果图上看,这条河治理后比她期望的要美很多。但她也有担心:“政府花这么多代价治理这条河,怎么能保证让河一直清澈下去呢?”她和众多的代表,都提出了“长效

管理”这一建议。如:以后谁来定期检测水质,谁来保护水生植物、查到饭店等企业继续往幸福河排污怎么处理、如何发动宣传发动公众一起参与到治理、维护河道清洁的工作中来等等。建邺区住建局、环保局、南苑街道等相关部门认真记录了居民代表的发言,表示会认真考虑大家的每一条建议,落实好长期管理问题。现代快报记者也将跟踪报道此事。

■南京环境综合整治系列报道

下关 鲜鱼巷启动集中整治 菜场被取缔

被摊位占满的巷子、污水横流的道路、私搭乱建的披棚……昨天早上6点,下关区城管、工商、公安及阅江楼街道等多个部门组成120多人的综合执法队伍,对鲜鱼巷进行了集中整治,对自发形成的菜场进行取缔,随后拆除该片区违建。此次对鲜鱼巷自发市场的取缔也标志着下关区“动迁拆违、治乱整破”全面启动。

鲜鱼巷是一条长约100米,宽度四五米的小马路,各种摊位几乎占去了整幅路面,路两边的摊贩用竹竿和塑料布做的遮阳棚连成一片。昨天

上午,120多名执法人员沿街将违章摊点内的柜子、铁架、秤等物品一件件抬出,并对私自砌的水池、私搭乱建的披棚进行了拆除,并着手对违建进行拆除。执法人员介绍,这些摊位堵住了唯一的消防通道,一旦发生火灾后果不堪设想。

■相关新闻 两年内出新31个小区

昨天现代快报记者从下关区政府获悉,下关区两年内将出新31个老旧小区,包括热河南路16-28号片区、新河一

村A片、新河村、定淮门大街18-20号、定淮门大街28-30号、定淮门大街32号、舸舫西园1-12号、新河二村片区、有恒路新华船厂宿舍(176-178)、明佳园、逸沁园、张家圩小区、多伦路35-41号、汽轮四村、汽轮五村、汽轮六村、汽轮七村、安怀新村、金碧花园、白云亭308小区、白云亭402片区、于家巷7-8号小区、盐仓桥11号、义民新村、金陵小区8村、金陵小区9村、南堡新寓、安怀村、新华厂小区、南汽三村、白云新寓等。 通讯员 冯智勇 李海阳 现代快报记者 赵丹丹

建邺 莫愁湖街道自拆办公楼顶违建

在建邺区原南湖街道办事处三楼顶部,不细看的话,一般人还不会发现其实上面盖了个泡沫板房。这样一个违建存在了一年多,昨天下午,施工人员进入其中砸下了第一锤。今年7月8日,南湖街道和滨湖街道合并为了莫愁湖街道,原有的南湖街道党政机关全部搬迁到了原滨湖街道

办事处。据工作人员介绍,新街道在此次南京“动迁拆违、治乱整破”专项行动中,排查违建时首先盯上了老街道办事处的这处约100平方米的违建。莫愁湖街道负责城管工作的副主任翁崇美表示,他们决定从拆除街道办事处违建开头,做好表率。

现代快报记者 孙玉春



夜夜鼾声 鼻咽部需“减肥”

南京机关医院“镜”下微创术康复鼾症患者

立秋之后,正是各种耳鼻喉疾病的高发时期,因此前往医院进行诊治的患者也日渐增多。日前,在南京机关医院耳鼻喉科就有一位鼾症患者特别引人注目,这是因为他在候诊的十几分钟里居然坐着就睡着了。同时,如雷的鼾声也让许多候诊的患者惊诧不已。

鼾症多由鼻咽疾病引起

接诊这位患者的耳鼻喉专家梅维兵主任在为其做了内窥镜检查后,发现他不仅鼻腔内有許多大小不一的息肉,而且扁桃体也出现严重肥大现象,正是这两部分原因共同引起了严重的鼾症。梅维兵介绍,临床中鼾症多数伴随鼻咽部炎症,例如反复的呼吸道感染、鼻炎、鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻息肉、扁桃体炎等,因此需要仔细检查后方可确诊病因,并进行针对性治疗。

由于这位患者的病情属于重度鼾症,且病史较长,所以梅主任强调在诊疗过程中必须要“准确、精确、明确”。也就是医生首先要在诊断的时候做到彻底查清病因,避免误诊、漏诊,这是科学对症治疗的前提;其次,在治疗过程中,一定要将病灶准确、完全祛除或修复,不但要做到彻底清除,同时还要保证不牵累周边其他正常组织,因此对其施行微创手术才是最佳选择。

微创手术治鼾症效果更好

针对患者的病情,梅维兵主任为他采用了目前国际上治疗鼾症的先进、安全的“三镜合璧”技术。通过利用鼻内窥镜检查,医生能快速锁定患者鼻腔、舌根等形态改变部位,并进行可视介入治疗。治疗过程中结合美国杰西等离子低温消融术,在500倍成像视野下,对引起鼾症的鼻咽部病灶组织进行消融成型术。仅用了半个多小时,就轻松消除了病灶炎症,疏通了呼吸道堵塞部位,而且手术过程非常顺利,不仅保持了局部粘膜组织结构的安全性,并且有效减轻

了患者在术中的不适感。

据了解,目前治疗鼾症的传统手段中,多以药物缓解、佩戴呼吸机和手术治疗为主,往往存在治标不治本的缺陷。而“三镜合璧”技术是麻醉后,医生在纤维喉镜、鼻内窥镜、手术显微镜“三镜”的帮助下,进行呼吸道消炎、消肿和颌咽成形微创手术。这种手术方式治疗鼾症成功率较以前有大幅提高,尤其适用于中重度鼾症患者。

梅维兵主任最后提醒,很多人没把睡觉打呼噜当成病,能忍则忍。殊不知,睡觉打呼噜并非睡得香,而是睡眠障碍的警告。打鼾对心血管系统损害甚大,可引起高血压、冠心病、脑梗、心律失常、心肌梗死、中风、男性功能障碍等疾病,严重者甚至可致夜间猝死,危害极大。所以睡觉打呼噜的人要尽早去正规医院确诊病因,及时治疗。

南京机关医院 耳鼻喉微创诊疗中心 南京市医保定点单位

预约热线 025-84437595

网络预约: www.njebh.net

地址:南京市龙蟠中路46号(华山饭店对面)
乘车路线:市内乘40/58/68/93/313路/
火车站乘59路或南金线至九华路站即到